

4家标准化菜市场完成升级改造

本报讯 家门口的“小菜场”发生了“大变化”。日前，记者从嘉定区2024年市政府为民办实事项目标准化菜市场升级改造“开门办实事”现场会上获悉，今年嘉定已有南翔惠民静华集市、外冈岗新集贸市场、徐行嘉璞里市集、戬浜集贸市场4家标准化菜市场完成升级改造并同步做好区级验收，超额完成区政府为民办实事项目升级改造标准化菜市场全年任务。

“小菜场”里的“大变化”

当天下午，市人大代表、市政协委员、区党代表、新闻媒体、消费者代表等，共同走进南翔惠民静华集市，体验市场升级改造焕发的活力，感受智慧赋能带来的便捷。

嘉昆太政协开展联合调研

本报讯 8月21日，上海嘉定、江苏昆山、太仓三地政协在嘉定开展联合调研，视察文体旅融合发展情况，进一步发挥政协优势、放大联动效应，推动嘉昆太三地文体旅产业一体化发展。嘉定区政协主席杨莉、昆山市政协主席管凤良、太仓市政协主席赵建初出席活动。

调研组首先来到位于马陆镇的嘉源海美术馆和马陆葡萄主题公园，对嘉定在推动文化艺术产业发展、促进农村经济发展等方面的做法和成果表示肯定，并期待嘉定在未来能够继续发挥引领作用，为三地文体旅产业一体化发展赋能添力。

随后，调研组来到上海集度汽车有限公司，听取企业运营发展情况介

二十二冶华东公司落户嘉定

本报讯 “总部经济”是城市实现跨越式发展的澎湃动力。8月22日，中国二十二冶集团华东公司落户“上海·嘉定人才港”，并成立二十二冶集团（上海）建设有限公司，为上海城市建设提供优质服务，为区域高质量发展注入新动能。

一直以来，央企是经济健康发展的“压舱石”和“稳定器”，更是推动区域高质量发展的“推进器”。中国二十二冶集团华东公司落地“上海·嘉定人才港”，双方将结合各自优势，携手并进、共同努力，在城市建设、产业升级、社会治理等多个领域深化合作。

中国二十二冶集团党委书记、副总经理、董事会秘书郑忠良介绍：“我

(上接第1版)老、平安法治等领域，织密服务网络，补齐民生短板，用真情书写“民生答卷”。

做好产城融合“大文章”

8月19日的节目中，嘉定工业区党委书记、管委会常务副主任李超和嘉融媒主持人付庆杰首先来到“联影小镇”规划展示中心。“我们会通过一系列先行探索示范引导举措，在‘联影小镇’汇集优质资源、激发创新活力，为产业协同发展营造有利条件，也为后续其他片区的建设提供可复制、可推广的经验和模式。”李超表示，“在‘联影小镇’规划的四大区域当中，距离联影二期最近的联影家园社区将为产业高端人才提供适宜的各类居住形态，解决他们在生产生活方面的多样化需求。”

优质的教育资源就是吸引人才、留住人才的重要资源条件之一。刚刚

升级改造后的静华集市从传统农贸市场，转变为叠加超市、餐饮及便民服务为一体的综合性市场，市场一楼有智慧菜场、惠民奥莱、中小型餐饮，增设生活驿站、便民服务台、公共休憩等区域；二楼设有海鲜大排档及商务办公场所，同时结合夜经济专门打造了“繁花巷”商业夜市。

在智慧化方面，菜场运用惠民易捷云智慧农贸管理系统及多种智能终端，将“数字经济”与农贸市场业态的场景应用结合，实现食品溯源、智能收银、动态监控、大数据整合等功能，将“智慧化”融入“烟火气”。此外，菜场还开拓“线上集贸市场”，加入饿了么“阳光菜场”平台，进一步丰富居民购买渠道。“菜品新鲜、环境舒适，家门口的菜

市场越来越好了，门口显示屏有实时菜价，摊位上也都明码标价。”消费者代表陈永莉说。

“为了调动平价专柜经营者的积极性，我们采取‘阶梯式收费’模式，根据商户的客单数判定租金金额，租金层层递减。”嘉定惠民超市市场经营管理有限公司董事长、总经理周继东介绍，“一旦每日客单为1000单以上，每月超过5日，平均每单不低于8元，则租金全免。”

变“金点子”为“金钥匙”

“希望静华集市能关注社区的‘一老一小’，与社区共建，为老年群体、行动不便群体以及双职工家庭提供送货上门等便民服务。”区党代表陈琳珠建

议。从增强市民获得感、提高市民满意度出发，市、区两级商务主管部门坚持做好“开门办实事”。各区“开门办实事”过程中，还涌现出许多“金点子”。

其中，嘉定区固化形成了“开门办实事”工作机制，注重评议的全程性、代表的广泛性、意见的综合性，今年共开展2场“开门办实事”活动，收集到包括市场环境、硬件提升、安全管理等方面17条建议，且均已采纳和完善，让市民群众看到变化、得到实惠、感到满意。

以今年3月在岗新集贸市场开展的评议活动为例，有的代表对菜场内部设施、厕所等硬件的提升，给予了肯定；有的代表建议在市场内部丰富购物环境，增加多种业态，增强市民的买

菜体验感，把菜市场打造成可以寄托乡愁的地方；有的代表建议开通线上购物渠道，方便年轻群体买菜；有的代表则建议要把环境卫生、菜品安全、价格惠民作为菜市场建设的重点，发挥菜市场的便民、利民、惠民作用。

“这些意见和建议，为后续提升建设能级起到了促进作用。”区商务委主任陈烨表示，“我们将继续深化市民代表意见的综合性，从硬件设施、服务能力、智慧提升等不同方面听取市民代表的意见，保障今年的升级改造任务真正落到实处。”下阶段，嘉定还将进一步深化落实为民办实事项目，对明年拟升级改造的标准化菜市场进行实地调研，制订优化方案，不断促进菜市场内涵和颜值的双重提升。撰稿 李品



商场里跳踢比拼、游泳挑战赛、640公斤的拔河较量……8月23日，2024年南翔镇“生命元谷”杯第三届市民运动会开幕。此次运动会共设置15个大项，包括足球、篮球、乒乓球、围棋、象棋等常见运动，以及广场舞、钓鱼等群众基础好的项目，充分考虑不同年龄、性别、群体的多元健身需求。

摄影 秦建

南翔镇最大邻里中心竣工

本报讯 近日，南翔镇最大的邻里中心——云翔拓展区邻里中心新建工程主体竣工，进入验收阶段，预计明年一季度启用。

据介绍，该邻里中心位于南翔云翔拓展区05A—05A地块，东依规划道路惠桂路、南临嘉好路、西靠封浜河、北部与嘉定世界外国语学校相邻，总建筑面积达55478.3平方米。该项目作为嘉定区2024年度重大工程项目，建成后将进一步完善嘉定区教育资源配套。

撰稿 李华成

建筑面积4000平方米，可提供机动车位102个。

云翔拓展区邻里中心周边有多个社区，交通便利，建成后将成为南翔镇最大的邻里中心，不仅拥有菜场、文体医疗设施、老年日托及活动室，还有药店、银行、超市、餐饮、健身中心等配套设施。

施工方介绍，项目建筑外立面采用外保温装饰一体板，窗间墙部位采

用无机改性石墨不燃保温板等新材料、新工艺，在保证建筑外立面美观的前提下，可大幅提高墙面的寿命和安全性。

相关负责人表示，邻里中心启用后将填补云翔拓展区板块城市综合体的空白，为周边居民提供购物休闲、体育教育、医疗养老等一站式服务，有效强化区域公共服务能力。

通讯员 陈剑青

简讯

护航开学“第一餐”

本报讯 开学在即，为加强新学期校园食品安全监管，确保在校师生“舌尖上的安全”，近日，区市场监管局对学校食堂开展监督检查，全力护航开学“第一餐”。

8月26日，在嘉定区华亭学校，华亭市场监管所执法人员利用ATP快速荧光检测仪，对消毒柜内的餐具表面洁净度进行随机检测，并叮嘱食堂工作人员，消毒柜内的餐具尽量竖直放在层架上，以便通气和更好消毒。随后，执法人员走进食堂烧制间和仓库，检查挡鼠板、食堂排水道等病媒生物预防控制设施设备。

据介绍，开学前后，区市场监管局将进一步加大校园及周边食品安全监督检查力度，做到复查到位、提醒到位、督促整改到位。撰稿 席凌燕

打造“科技菊园、品质菊园”

8月20日的节目中，菊园新区党工委副书记、管委会主任张玉婷和嘉融媒主持人袁博来到位于盘安路上的菊园智慧中心。“园区内拥有便利店、咖啡店、食堂、酒店等配套设施，周边交通便捷，科技资源集聚度高。”张玉婷说，菊园智慧中心是“科技菊园”的小小缩影。今年，菊园新区重点打造“一核六园”新发展空间，实现生产、生活、生态的“三生融合”发展。

从“筑巢引凤”到“筑巢留凤”，生活感受度是关键。这几年，菊园新区持续推进“15分钟生活圈”建设，让便民生活圈成为幸福生活的“甜甜圈”。

“高质量的发展是高品质民生的保障，人民群众对美好生活的向往是一切工作的出发点和落脚点。”李超表示，产业是城市扩容提质的支撑，群众生活水平改善的依托，嘉定工业区将抓住新城北拓的重大契机，做好产城融合“大文章”，在嘉定推进现代化新型城市建设的进程中作出更大贡献。

市民体育中心除了设置传统场地，还将增设击剑、VR运动等新兴体育项目设施。该项目已经完成结构封顶，预计年底完成室内外装饰装修及室外总体施工。养老方面，菊园新区正在持续推进“家门口养老服务站”建设，目前已在嘉富、嘉宏和嘉盛社区建成首批标准化“家门口养老服务站”，今年还将继续打造2处家门口养老服务站。

产业蓬勃发展，市民生活精彩纷呈。张玉婷表示：“菊园新区将始终坚持以人民城市发展理念，始终坚持高质量发展保障高品质生活，始终坚持把民生实事当成头等大事，全力提升‘科技菊园’显示度、‘品质菊园’感受度。”

4位主要负责人还就文化服务、建筑垃圾箱房建设、城中村改造、交通配套等话题进行探讨与交流。

“我爱我嘉”2024民生系列访谈由上海农商银行、嘉定城发集团特约支持。嘉融媒综合